

ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНО ЖУРИ
ПРОФ Д-Р РОСЕН ЕВГЕНИЕВ МАДЖОВ, ДМН
МУ- ВАРНА

СТАНОВИЩЕ

От проф. д-р Димитър Живков Стойков, дмн
Ръководител Катедра „ Хирургически болести“
Медицински Университет- гр. Плевен

I Относно процедурата:

Придобиване на ОНС „ Доктор“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт; професионално направление 7.1 Медицина и докторска програма „Хирургия“ на д-р Денислав Исидоров Белинов.

Тема на дисертационния труд: „ Хирургически диагностично- лечебен подход при двустранния рак на млечната жлеза.

Със заповед на Ректора на МУ- Варна (№ Р 109 -462 от 03.11.2020г.) съм определен за външен член на Научно жури и имам за задача да изготвя настоящото становище.

След като прегледах предоставените ми документи на дисертанта, смятам, че са спазени всички законови положения, съгласно изискванията на Правилника за развитие на академичния състав на МУ- Варна и процедурата е законосъобразна.

II Относно дисертационния труд

1. Актуалност на проблема

Ракът на млечната жлеза е най- честото диагностицирано злокачествено заболяване и водеща причина за смърт при жените в света. Това определя социално- значимия облик на заболяването, като за разрешаването на този проблем се ангажират солидни ресурси на

здравната система, интердисциплинарни екипи , като за съжаление, невинаги в тази битка победител е заболялата жена.

Избраната тема на дисертацията е интересна: „ Хирургически диагностично- лечебен подход при двустранния рак на млечната жлеза.“ Обръща внимание към темата за синхронен и метакронен туморен процес в двете млечни жлези, съвременните аспекти на диагностика, лечение и поведение. Темата е и уникална и пионерска с това, че по тази проблематика няма научни съобщения от български хирургични екипи , които да споделят опита си при пациентки с двустранен рак на млечната жлеза.

2. Структура

Дисертационният труд е с общ обем от 176 стандартни страници. Правилно и ритмично следват разделите : Увод, литературен обзор, цел и задачи, материали и методи, собствени резултати , изводи и приноси. Всички части на дисертацията са балансирани по обем и завършени структурно.

Литературният обзор обхваща 40 страници, изложената информация е актуална и показва световния опит по темата на дисертацията.

Целта е кратка и точна , а поставените шест задачи екзактно отразяват направленията по постигане целта на дисертацията и са в унисон с темата на дисертацията.

Библиографската справка включва 258 заглавия, като 16 от тях са от български научни колективи, работили по проблема на рака на млечната жлеза. Цитираните източници са актуални и отразяват световния опит през последните 10 години.

3. Материали и методи

Научната разработка обхваща 93 пациенти с с двустранен РМЖ на средна възраст от $59,05 \pm 12,60$ г. (между 24 и 85 г.)- 39 жени със синхронен рак на млечна жлеза (РМЖ) и 54 жени с метакронен РМЖ.

Дизайнът на проучването е ретро- проспективно, и обхваща периода 1.I.2005 г. и 31.XII.2019 г. вкл., като тези болни са диагностицирани, лекувани и проследени от дисертанта в СБАЛОЗ „Д-р Марко Марков“- Варна.

Използваните методи са в унисон на приетите в световната практика алгоритми при пациенти с РМЖ- лабораторни, хистологични, имунохистохимични, хирургични.

За обработка на получената база данни от информация по реализираните цели и задачи на проучването, са използвани и статистическите методи – корелативен, вариационен и метод за проверка на хипотезите

4. Изводи

Изводите са 7 на брой, имат предимно потвърдителен характер, като цяло отразяват клинично- приложния характер на дисертацията. Добре структурирани и следват логично резултата от поставените задачи.

5. Автореферат

Авторефератът е с общ обем от 36 страници, отразява структурата на дисертацията, с изключение на списъка със задачите- (В автореферата са отбелязани пет от общо от 6 поставени задачи- отразени в дисертацията, може би поради технически пропуск!)

6. Публикации

Публикациите, свързани с темата на дисертацията са три пълно текстови, в които д-р Белинов е първи автор, и четири резюмета на доклади в сборници от научни конференции.

III Заключение

Представеният дисертационен труд се отличава със своята структурна и научна завършеност, с подчертан клинично- приложен характер и доказан научно – потвърдителен принос. В предвид дългогодишния хирургичен опит на д-р Белинов, старанието, с което е разработил този интересен за онкохирургията интердисциплинарен проблем и вземайки под внимание достойнствата на дисертационния труд, предлагам на членовете на Научното жури да гласуват ПОЛОЖИТЕЛНО при присъждане на ОНС „ Доктор“ на д-р Денислав Исидоров Белинов.

09.11.2020

Гр. Плевен

С уважение:

проф. д-р Димитър Живков Стойков, дмн

В Заключение:

Дисертационният труд на д-р **Денислав Белинов** съдържа научно-приложни и потвърдителни резултати, които представляват оригинален научно-практически принос в лечението на пациентки със синхронен и метакронен карцином на млечната жлеза. Покрити са минималните изисквания за присъждане на ОНС „Доктор“. Представеният дисертационен труд и научни публикации по темата отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за развитие на АС в Медицински Университет - Варна.

Това ми дава основание да дам положителна оценка на дисертационния труд и да препоръчам на почитаемите членове на Научното жури да присъдят образователна и научна степен „**доктор**“ на д-р Денислав Исидоров Белинов.

08.11.2020г.

С уважение:


/проф. д-р Румен Ненков, дм/